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INTERROGAZIONE COSSA, CANU, SALARIS con richiesta di risposta scri7a, sulla mancata cos<-
tuzione delle Commissioni Territoriali per la radioprotezione al fine di perme7ere ai Centri Re-
gionali autorizza< l’u<lizzo del nuovo radiofarmaco an<tumorale “Lutathera”. 

*************** 

I so7oscriJ consiglieri, 

PREMESSO che,  secondo le indicazioni dell’AIFA, il radiofarmaco Lutathera (lutezio (177Lu) 
oxodotreo<de) rappresenta oggi la nuova fron<era per il tra7amento dei tumori neuroendo-
crini (NET – Neuro Endocrine Tumor); 

CONSIDERATO che in Sardegna il Servizio Qualità dei Servizi e Governo clinico della Direzione 
Generale della Sanità dell’Assessorato Regionale ha individuato, con propria Determinazione n. 
398, prot. 8779 del 12.04.2019, i Centri regionali autorizza< alla prescrizione del Lutathera con 
l’indicazione terapeu<ca rivolta ai “tumori neuroendocrini o metasta<ci (GEPNET) ben diffe-
renzia< (G1 e G2), progressivi, non asportabili o metasta<ci, posi<vi ai rece7ori per la somato-
sta<na”; 

CONSTATATO che l’impiego di radiofarmaci nelle stru7ure individuate dalla Regione è sempre 
e comunque so7oposto a regime autorizza<vo preven<vo, ai sensi del Decreto Legisla<vo n. 
101 del 31 luglio 2020; 

RICORDATO che l’ar<colo 52 del citato Decreto 101/2020 stabilisce che la competenza autoriz-
za<va per l’u<lizzo dei radiofarmaci sia in capo alle Commissioni territoriali per la radioprote-
zione; 

EVIDENZIATO che la Giunta regionale, con propria deliberazione n. 62/27 del 4 dicembre 2020, 
in a7uazione dell’ar<colo 30, comma 2, della legge regionale 24/2020, ha approvato le “Pro-
cedure per il rilascio del nulla osta per le pra<che comportan< esposizioni a radiazioni ioniz-
zan< di categoria B a scopo medico veterinario e per le aJvità di ricerca scien<fica in vivo e in 
vitro, svolte presso stru7ure sanitarie. Composizione e funzione degli organismi tecnici com-
peten<”; 

VISTO che la succitata deliberazione della Giunta regionale, tra l’altro, dispone “di dare manda-
to al Dire7ore Generale della Sanità” di provvedere alla trasmissione della presente delibera-
zione alle ASL della Sardegna per la rela<va a7uazione”; 

APPURATO che in data 24 dicembre 2020 la Direzione Generale della Sanità dell’Assessorato ha 
effeJvamente trasmesso al Commissario Straordinario ATS, ai Dire7ori ASSL e ai Dire7ori dei 
Dipar<men< di Prevenzione con nota prot. 29808 la deliberazione della Giunta regionale n. 
62/27; 
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EVIDENZIATO che le procedure di a7uazione prevedono che il Dire7ore generale di ciascuna 
ASL, entro 60 giorni dalla ricezione della deliberazione stessa, disponga la cos<tuzione della 
Commissione territoriale per la radioprotezione, quale organismo tecnico territorialmente 
competente per l’istru7oria tecnica e la formulazione del parere in ordine al rilascio del nulla 
osta in argomento; 

SOTTOLINEATO che, nonostante sia oramai decorso il termine su indicato, non risulta agli scri-
ven< che ATS abbia o7emperato alle disposizioni impar<te dalla Giunta regionale, sebbene le 
siano state tempes<vamente e debitamente inoltrate dalla Direzione Generale della Sanità; 

RITENUTO che il mancato insediamento delle Commissioni territoriali per la radioprotezione 
impedisca pertanto ai Centri Regionali autorizza< l’u<lizzo del nuovo radiofarmaco Lutathera, 
privando i pazien< des<natari di un’importan<ssima opzione terapeu<ca all’interno dei confini 
regionali e costringendo invece gli interessa< ad una umiliante mobilità sanitaria passiva, fonte 
di significa<vi cos< aggiun<vi per il nostro Servizio Sanitario Regionale; 

chiedono  

di interrogare il Presidente della Giunta e l’Assessore  dell’Igiene e della Sanità per sapere 

1. se siano a conoscenza di quanto su esposto; 

2. quali inizia<ve intendano intraprendere affinché sia rispe7ata la disposizione impar<ta per 
la immediata nomina delle Commissioni Territoriali per la Radioprotezione perchè possano 
conseguentemente disporre il nulla osta all’u<lizzo del farmaco Lutathera. 

Cagliari, 19 marzo 2021 


